
 
 
 

Výroční zpráva  
 

Sdružení mladých sklerotiků, z. s. za rok 2022 

 
 

 

 

 

ŘEKLI VÁM, ŽE MÁTE ROZTROUŠENOU SKLERÓZU A VY NEVÍTE, CO DÁL? 
NEZOUFEJTE! NEJSTE SAMI, NÁM BYLO TAKY TAK.  

 

 

 

 

Sdružení mladých sklerotiků, z. s. (SMS) je pacientská organizace, jejíž činnost má za cíl 
zkvalitnění života lidí s roztroušenou sklerózou. Je zaměřena především na nově 
diagnostikované pacienty, mladé, a to nejen věkem, ale hlavně duchem a přístupem 
k životu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 Cíle SMS: 

 

1. Usnadnit nově diagnostikovaným vyrovnat se s chronickou nemocí a motivovat je 
k aktivnímu přístupu 

2. Poskytovat přístup k ověřeným informacím o RS, umožnit sdílení individuálních 
zkušeností a praktických rad 

3. Pořádat různé akce se sportovním, kulturním a společenským programem, a zapojit tak 
všechny aktivní pacienty do zlepšování kvality života s RS 

4. Podílet se na zlepšení podmínek a možností pacientů 

5. Popularizovat aktivní život s roztroušenou sklerózou široké veřejnosti 

 

 

Co děláme? 

1. Podáváme informace, publikujeme, vzděláváme a vzděláváme se 

2. Pořádáme osvětové a společenské akce čili setkáváme se 

3. Hájíme zájmy pacientů 

4. Poskytujeme platformu pro komunikaci 

5. Realizujeme projekty, které nás baví a pomáhají 

 

 

Sdružení mladých sklerotiků, z. s. (dále jen SMS)  

 

Bylo založen v roce 2005 a ke dni 31.12.2022 mělo 689 registrovaných členů. 

V roce 2022 byla v čele spolku i nadále Anna Ryšavá se stávajícími místopředsedy Ing. Michalem 

Karschem a Ing. Klárou Grammetbauerovou, Ph.D. 



Spolek se zaměřuje na osvětovou činnost pro nově diagnostikované a jejich blízké v podobě 

přednášek odborníků a rozvojových projektů. Důraz je kladen na zdravý životní styl a informace 

týkající se života s RS. Ty zahrnují informace o nemoci, léčbě, diagnostice, rehabilitaci a právech 

a povinnostech nejen pacientů v oblasti pracovně právní a v oblastech zdravotního a sociálního 

pojištění. 

 

INTERNETOVÉ STRÁNKY, DISKUSNÍ FÓRUM NA FACEBOOKU A INSTAGRAM 

 

Jelikož je SMS spolkem především mladých = aktivních lidí, probíhá veškerá komunikace 

členů prostřednictvím internetu. Všechny organizační záležitosti řeší členové výkonného 

výboru mezi sebou, s členskou základnou i navenek s veřejností nejprve elektronickou 

formou. SMS tedy nemá žádnou kancelář a s ní spojené administrativní náklady.  

 

SMS provozuje webové stránky 

www.mladisklerotici.cz,  Facebookovou 

stránku Mladí sklerotici, Instagram 

Mladí_sklerotici a stránku Linkedin Sdružení 

mladých sklerotiků. Zmíněné internetové 

stránky jsou základním zdrojem ověřených 

informací o RS i komunikačním nástrojem 

SMS. Na webu jsou informace o spolku, 

výroční zprávy, zápisy z valných hromad a 

aktuální stanovy. Dále web obsahuje informace o léčbě tohoto neurologického onemocnění, 

informace o MS centrech v ČR, plán akcí a konkrétní pozvánky na setkání. 

Na Facebooku je řada diskuzních skupin, ve kterých 

si pacienti vyměňují zkušenosti a doporučení 

k jednotlivým problémům vyplývajícím z života 

s onemocněním. Facebook tak nahrazuje dřívější 

diskuzní fórum na původních webových stránkách. 

Aktuálně probíhající diskuzní skupiny na Facebooku 

jsou zcela samostatné a zapojují účastníky se 

zájmem a zkušenostmi z ČR i zahraničí.  

 

http://www.mladisklerotici.cz/
https://www.facebook.com/pages/Mladí-sklerotici/112605568773172?fref=ts#_blank
https://www.instagram.com/mladi_sklerotici/
https://www.instagram.com/mladi_sklerotici/
https://www.linkedin.com/feed/?trk=guest_homepage-basic_nav-header-signin
https://www.linkedin.com/feed/?trk=guest_homepage-basic_nav-header-signin


Jako další platformy pro komunikaci na internetu využíváme Instagram a LinkedIn, kde 

zveřejňujeme identické aktuální informace jako na Facebooku či webu. 

              

 

AKCE SMS 

 

Další z cílů, které SMS svou činností naplňuje, je organizování rozmanitých akcí, které slouží 

ke zkvalitnění života pacientů s RS.  

Jako každý rok proběhly v rámci programu Body&Mind 2022 tematické víkendy s jógou, víkend 

s hipoterapií, víkend na vodě, podzimní celorepublikové setkání zaměřené na osvětu nejen 

pro nově diagnostikované pacienty a předvánoční bowlingový turnaj Roztroušená koule.  

Nově jsme v roce 2022 zařadili polodenní program Festival pohybu se 4 vhodnými/ 

doporučovanými typy cvičení pro pacienty s roztroušenou sklerózou. Na rozdíl od minulých let 

se nám i díky grantu od Norských fondů na profesionalizaci spolku podařilo uspořádat více akcí a 

rozšířit naše dovednosti v oblasti sociálních sítí. Grant „Profesionalizace Sdružení 

mladých sklerotiků, z.s.“, č. ZD-MGS3-012 z Fondů EHP a Norska. 

Ze všech granty podporovaných akcí jsme získali zpětnou vazbu prostřednictvím dotazníků 

spokojenosti v QR kódu. Za zpětné vazby jsme moc rádi a jsou pro nás důležité pro další 

zkvalitňování aktivit spolku pro pacienty.  



Obsah dotazníku a podoba v QR kódu:    

                
 
 

 

 

PŘEHLED AKCÍ: 

 

Jógový víkend – Čtvero ročních období JARO 2022  

v rámci programu Body&Mind 2022 

Kdy:   18. – 20. 3. 2022  

Kde:   Albrechtova vyhlídka, Údolí 809, 464 01 Frýdlant 

 

Jedná se o pravidelnou akci, která zahrnuje jógové cvičení s certifikovanou cvičitelkou a 
zdravou vegetariánskou stravou připravenou na místě kuchařkou od cvičitelky. Mimo 
jógové lekce proběhly procházky do okolí a pohyb na čerstvém vzduchu. 

 



 

 

 

 

   

 

                    

 

V rámci zpětné vazby z akce bylo získáno 12 odpovědí Celkově byli účastníci s náplní 
akce, realizací i organizací spokojeni. Všechny odpovědi najdete na youtube kanálu 
spolku. Mladisklerotici. Z hodnocení vybíráme: 

 



                 

 

 

MaRS 2022 – 11. ročník 24hodinového cvičebního Maratonu s roztroušenou 
sklerózou pro lidi s ereskou i bez ní. 

 

Kdy: 25. – 26 .3 .2022 

 

SMS bylo již tradičním partnerem akce, kterou pořádal Nadační fond Impuls a zároveň se 
mnoho členů spolku aktivně zapojilo do samotného cvičení. 

 

   



 

Sklerotici na koních  

 

Kdy: 20. – 22. 5. 2022  

Kde: Farma huculských koní /Y Cunkov, Jistebnice 

 

 

Jedná se o pravidelnou akci – náplní je rehabilitační cvičení na huculských koních 
s vodičem v kryté jízdárně. Na akci proběhla i přednáška fyzioterapeutky o vhodnosti a 
přínosech tohoto typu cvičení pro pacienty s roztroušenou sklerózou.  

Na této akci proběhla také členská schůze spolku a byla schválena výroční zpráva 
z předešlého roku. Na závěr jsme získali zpětnou vazbu prostřednictvím dotazníků 
spokojenosti. Odpovědi naleznete na youtube kanálu spolku. 

Zúčastnilo se 30 pacientů a rodinných příslušníků. 

 

 

          



 



 

 

             

 

 

Ze zpětných vazeb vybíráme: 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Poskytli jsme konzultaci k filmu „Co Tě nezabije“ 

    

  

 

Přijďte na pokec 

Kdy: 9. 6. 2022  

Kde: Restaurace U Kotvy, Spálená 87/11, Praha 1 

Jednalo se o neformální setkání pacientů, jejich rodinných příslušníků a přátel. V rámci 
této akce proběhly vzájemné diskuze o životě s roztroušenou sklerózou, a nejen o ní.  

Akce proběhla v bezbariérové dobře dopravně dostupné restauraci U Kotvy ve Spálené 
ulici v centru Prahy. Celkem se zúčastnilo 20 osob. 

 

               



Sklerotici na vodě  

 

Kdy: 17. – 19. 6. 2022 

Kde: Sázava, vodácká základna Kácov 

Této pravidelné akce sjíždění řeky Sázavy se účastnilo celkem 30 osob - pacientů a 
rodinných příslušníků. Během víkendu byla zdolána řeka Sázava z Kácova do Českého 
Šternberku. Druhý den byl vyhrazen procházkám po okolí a návštěvě hradu. 

 



    

          

 

 

   

 

 

      



 

Ze zpětných vazeb vybíráme: 

     

 

Festival pohybu 

Kdy: 18. 9. 2022 

Kde: Centrum Tance Muzeum, Politických vězňů 8, Praha 1 

Celkem se zúčastnilo 13 pacientů. 

 

       

 

Povedlo se nám získat prostředky na další doporučované pohybové aktivity a vznikla 
zcela nová akce „Festival pohybu“. Byla to polodenní akce ukázek s možnosti vyzkoušení 
si 4 dalších pohybových aktivit vhodných / doporučovaných pro pacienty s roztroušenou 



sklerózou s certifikovanými cvičiteli. Ke každému druhu cvičení byla poskytnuta krátká 
osvětová přednáška cvičitele. Z akce vzniklo video publikované na YT kanálu spolku 
Mladísklerotici 

V dotazníku spokojenosti jsme zjišťovali názor na celý projekt i na dílčí zařazené aktivity. 
Ze zpětných vazeb vybíráme: 

 

         

 

 

Jógový víkend – Čtvero ročních období PODZIM 2022  

v rámci programu Body&Mind 2022 

Kdy:   23. – 26. 9. 2022 

Kde: Meditační centrum Zhoř u Pacova, Zhoř 14 

Celkem se zúčastnilo 14 pacientů. 

Jednalo se o pravidelnou akci víkendového cvičení jógy se zkušeným cvičitelem.  

 

 

 

                     



 

 

Ze zpětných vazeb vybíráme: 

    

 

 
26. 9. 2022 - TZ Roztroušená skleróza není o zapomínání. Pacientský spolek vyvrací 
mýty a pomáhá lidem s tímto onemocněním 
 

SMS vydalo tiskovou zprávu, kterou si můžete přečíst na webu spolku zde 
https://www.mladisklerotici.cz/index.php?page=200700&dt=4551&kat=0 

 

Tisková zpráva byla odeslána vybraným tiskovým agenturám. 

 

https://www.mladisklerotici.cz/index.php?page=200700&dt=4551&kat=0


Jógový víkend – Čtvero ročních období ZIMA 2022  

v rámci programu Body&Mind 2022 

Kdy:   25. – 27. 11. 2022  

Kde: Albrechtova vyhlídka, Údolí 809, 464 01 Frýdlant 

 

 

            

 

     

Zpětné vazby z akce a videa ze cvičení je možné si prohlédnout na youtube kanálu 
Mladisklerotici pod záložkou „Průzkumy spokojenosti z akcí“, resp. „Jógové víkendy“. 



 

 

 

Osvětový víkend nejen pro nově diagnostikované pacienty s RS, Hotel Kubát 

 

Kdy: 14. - 16. 10. 2022 

Kde: Hotel Kubát, Benecko, www.hotelkubat.cz 

Zúčastnilo se 50 pacientů s roztroušenou sklerózou 

 

Náplní byla tradičně přednáška neuroložky na téma, Co mohu očekávat na kontrole 
u neurologa v RS centru. Dále přednáška fyzioterapeutky o důležitosti pravidelného 
pohybu spolu s cvičením a přednáška psychoterapeutky. Na programu byly též oblíbené 
„kulaté stoly“, při kterých se pacienti mohli sami osobně zeptat přednášejících.  

Největší ohlas sklidil „kulatý stůl“ s neuroložkou. Nedílnou součástí byl i pohyb na 
čerstvém vzduchu v okolní krkonošské přírodě. Během akce je důležitou součástí i 
výměna zkušeností mezi pacienty. Akce se mnohdy účastní i rodinní příslušníci, kteří si 
také vyměňují poznatky. 

 

 

     

http://www.hotelkubat.cz/


                  

                   

.                   

 

         

Na konci víkedu jsme opět provedli průzkum spokojenosti. Všechny výsledky je možné si 
prohlédnoiut na youtube kanálu mladisklerotici. Náhled uvádíme zde: 

 

             + 

      



 

 

 

 

 



Založili jsme youtube kanál spolku, kde jsou zveřejněna videa z akcí a průzkumy 
spokojenosti z našich akcí. 

 

 

 

 

 

Roztroušená koule 2022 

Konečně proběhl tradiční předvánoční bowling 4.12. 2022. 

 

 



 

 

 

ÚČASTNILI JSME SE ON-LINE SEMINÁŘŮ A KONFERENCÍ 

 

 

 

11.10.2022  - Účast na workshopu IEEPO 2022 (international Experience Exchange 
with Patient Organisaton) – Výměna mezinárodních zkušeností mezi pacientskými 
organizacemi 

 

 



 

16. 11. 2022 Účastníme se on-line 

 

 

 

 

 

 

 

17. 11. 2022 Účastníme se on-line 

 

                 

 

 



 

4. 12. 2022 Účastníme se on-line 

 

 

 

 

 
  



     Hospodaření SMS v roce 2022 

SMS je neziskovou organizací, která získává finanční prostředky na své aktivity  

z příspěvků svých členů, darů, grantů a dotací. 

Výkaz příjmů a výdajů za rok 2022 

    

 Náklady Výnosy  

Dary a příspěvky  553 110  

Grant Norské Fondy na rok 
2022-2023 

            2 640 600  

Tržby za prodej brožur + 
úrok 

 28 333 
 

 

    

Mzdy- Norské fondy 804 159   

Platba pojistného- Norské 
fondy 

399 296   

Vázaný dar p. Doležel 282 000   

Uspořádané akce 225 062   

Provozní náklady  13 974   

Celkem 1 724 491 Kč 3 222 043 Kč  1 497 552 Kč 

 

V roce 2022 se podařilo uspořádat všechny plánované akce. Vzhledem k tomu, že 
se nám podařilo získat více prostředků, uspořádali jsme i zcela novou akci „Festival 
pohybu“. Podle zpětných vazeb to byla úspěšná akce a rádi bychom ji do budoucna 
zopakovali.  

V tomto roce jsme získali grant od Norských fondů č.: ZD-MGS3-012 na realizaci 
projektu „Profesionalizace Sdružení mladých sklerotiků, z.s.“ financovaný z fondů 
EHP 2014-2021 v rámci programu Zdraví. 

Výdaje tohoto projektu jsou způsobilé od 1.1. 2022 do 31.3.2024 a díky nim se nám 
daří lépe organizovat a vyhodnocovat zpětné vazby z našich akcí a zjišťovat aktuální 
názor účastníků na akce. Zlepšili jsme se v psaní grantů a naše aktivity se rozrostly. 

Během uplynulého roku jsme se účastnili také několika on-line vzdělávacích akcí 
pořádaných evropskou MS Society. 

 

Velký přebytek mezi náklady a výnosy roku 2022 je způsoben tím, že Grant 
z Norských fondů je na roky 2022-2023. 

  



Pokud chcete přispět na činnost spolu Sdružení mladých sklerotiků, z. s., rádi 
uvítáme příspěvek na libovolnou aktivitu nebo nabídku spolupráce. Děkujeme. 
 
Uspořádání akcí v roce 2022 bylo umožněno finanční podporou těchto organizací a 
jednotlivců, za což jim patří náš velký dík. 

 

HBO Europe 

Roche 

 

Biogen (Czech Republic) s.r.o  

Merck spol. s r.o.  
 

 

Teva Pharmaceuticals CR, s.r.o. 

Nadace Jakuba Voráčka 

 

 

FSPNET 

Iceland Lichtenstein NorwayGrants 

                                               

http://www.hbo.cz/


Kontakty na Sdružení mladých sklerotiků, z. s.: 

 

IČO: 26997177 

DIČ: CZ26997177 

 

Spisová značka L 15660 vedená u Městského soudu v Praze,  

datum vzniku 19. 4. 2005  

 

Bankovní spojení: UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s.   

č. ú: 503601000/2700  

 

Datová schránka: cj8xdq 

 

Kontaktní e-mail:   info@mladisklerotici.cz 

Web www.mladisklerotici.cz 

Facebook: Mladísklerotici  

Instagram Mladi_sklerotici 

YouTube Mladisklerotici 

LinkedIn Sdružení mladých sklerotiků 

 

 

Spojte se s námi!  

 

 

 

          

Cunkov 13.5. 2023 

 

 

           Anna Ryšavá, 
předsedkyně výkonného výboru 

Sdružení mladých sklerotiků, z. s. 

 
 

mailto:info@mladisklerotici.cz
https://www.instagram.com/mladi_sklerotici/
https://www.facebook.com/Mladisklerotici
https://www.instagram.com/mladi_sklerotici/
https://youtube.com/@mladisklerotici9695
https://www.linkedin.com/feed/?trk=homepage-basic_signin-form_submit
mailto:info@mladisklerotici.cz
http://www.mladisklerotici.cz

